

ПЯТНИЦА
6 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 140 (1137)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

За новый подъем социалистического животноводства

В июле этого года было опубликовано в печати историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах". Этот незыблый закон партии и правительства о социалистическом животноводстве нашел всесторонний отклик среди широких масс колхозного крестьянства.

За реализацию этого закона по-боевому взялись все партийные и советские организации нашей страны. Но в нашем районе есть такие колхозы, в которых ~~есть~~ полнейшая успокоенность в вопросах организации и комплектования животноводческих ферм, несмотря на то, что с момента опубликования постановления партии и правительства прошло уже три месяца.

Такие колхозы, как "Трудовой чуваши", имени Чапаева, имени Красина, "Красный партизан", имени Сталина, "Красный пахарь", "Красная нива", имени Степана Разина, имени Буденного и "Красноармеец" совершенно не имеют животноводческих ферм. Однако председатели этих колхозов не чувствуют большевистской ответственности за развитие животноводства. Они встали на путь вредной очередности и раскачки.

Сначала, мол, закончим хлебоуборку, а затем можно браться за комплектование животноводческих ферм. Так рассуждают отдельные председатели колхозов. Но такой стиль работы ни к чему не приведет.

Для того, чтобы укомплектовать и организовать фермы во всех колхозах нашего района, потребуется в этом году законтрактовать у колхозников и купить у рабочих и служащих всего 470 голов крупного рогатого скота (из них 148 коров), 15 свиноматок и 760 овец.

В 1940 году нашему району нужно будет законтрактовать и купить 374 головы крупного рогатого скота (из них 117 коров) и 445 овец. Для комплектования и организации ферм потребуется более 350 тысяч рублей. Всему за разрешение этой задачи нам необходимо побольшевистски браться уже сейчас.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем решении "О ходе реализации постановления о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" указали, что сентябрь и октябрь этого года являются решающими месяцами в деле комплектования колхозных животноводческих ферм. На это своевременно также указывал и обком ВКП(б).

Но надо сказать, что покупка скота — это лишь половина дела. Важнейшей задачей является еще то, чтобы обеспечить социалистическому животноводству сытую и теплую зимовку.

Однако ряд председателей колхозов и зав. фермами не учел этого положения и не ведет подготовку к зиме, такие, как колхоз "Красный пахарь" (председатель т. Пантелеев), "Культурник" (председатель т. Пунич), "Новая жизнь" (председатель т. Белков), "Просвещенец" (председатель т. Бухарин), "Первое мая" (председатель т. Пароль) и ряд других.

Надо решительно покончить с пренебрежительным отношением к созданию кормовой базы, ремонту и строительству животноводческих помещений. Всем колхозам, где до сих пор не велась подготовка к зиме, необходимо немедленно создать строительные бригады и во весь фронт развернуть ремонт и строительство скотных дворов. Организовать в каждом колхозе подвозку кормов к скотным дворам и сбор соломы на тех участках, где производилась комбайновая уборка.

Надо помнить, что в нынешнем году мы обязаны вновь организовать 12 ферм по крупному рогатому скоту и 26 ферм укомплектовать, организовать 3 свинофермы и укомплектовать 15 ферм по овцам. Вести повседневную борьбу с заболеваниями и отходом молодняка, проявлять большевистскую заботу о социалистическом колхозном животноводстве — вот основные задачи, которыми сейчас должны заниматься все руководители колхозов и работники животноводства, вся общественность колхозной деревни. К этому призывают нас партия, правительство и великий Сталин.

Прием министра иностранных дел Турции г-на Сараджоглу тov. Молотовым

1 октября состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Турции г. Сараджоглу по актуальным вопросам советско-турецких взаимоотношений.

В беседе приняли участие тт. Сталин, Потемкин, Деканозов и полпред СССР в Турции тов. Терентьев, а со стороны Турции — турецкий посол в СССР г. Актай. Беседа продолжалась свыше четырех часов.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что турецкое правительство заявило Англии и Франции, что турецкие обязательства о взаимопомощи будут аннулированы, если Англия и Франция будут воевать против Советского Союза.

Коммюнике германского верховного командования

БЕРЛИН, 2 октября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало следующее коммюнике:

"Вчера утром германские части вступили в Варшаву. Вчера же было занято предместье Варшавы — Прага.

Последний пунктпольского сопротивления — укрепленный полуостров Хель — вчера сдался безоговорочно еще до того, как была проведена подготовка совместного наступления германских войск и военно-морского флота. Сегодня утром гарнизон Хеля, состоящий из 52 офицеров, в числе которых командующий польским военно-морским флотом контр-адмирал фон-Унруг и 4 тысячи солдат, сдался германским войскам.

На западе имели место лишь артиллерийская перестрелка и разведывательная деятельность.

Восточнее Падерборка сбит английский разведывательный самолет".

Решение латвийского правительства

РИГА, 2 октября. (ТАСС). Латвийское телеграфное агентство сообщает, что совет министров Латвийской Республики, заслушав доклад министра иностранных дел Мунтерса о пакте между СССР и Эстонией и германо-советском договоре, пришел к заключению, что эти договоры вносят столь важное изменение в политическую ситуацию в

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛАТВИИ г-на МУНТЕРСА

2 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Латвии г. Мунтерс в сопровождении г-на А. Кампе. Одновременно с министром прибыли полпред СССР в Латвии т. И. С. Зотов и торгпред СССР в Латвии т. В. Я. Терентьев.

На Центральном аэропорте г-на Мунтерса встретили зам. народного комиссара иностранных дел т. Г. А. Лозовский, зам. председателя Моссовета т. М. А. Яснов, зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н.

Барков, зав. Отделом прибалтийских стран НКИД т. А. П. Васюков, комендант г. Москвы полковник В. А. Ревякин, весь состав латвийской миссии в Москве во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном Ф. Коциньш, а также чрезвычайный посланник и полномочный министр Эстонии г. Рей и поверенный в делах Литвы в СССР г. Багданас.

Центральный аэропорт был украшен советскими и латвийскими флагами.

ПРИЕМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛАТВИИ г. МУНТЕРСА тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

2 октября с. г. вечером состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Латвии г. Мунтерс.

В беседе приняли участие тт. Сталин, Потемкин

и полпред СССР в Латвии т. Зотов, а также латвийский посланник в Москве г. Коциньш.

Беседа продолжалась 2 часа.

ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА В МОСКВУ ЛИТОВСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ УРБШИСА

КАУНАС, 2 октября. (ТАСС). Литовское телеграфное агентство сообщает, что по приглашению председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел СССР тов. Молотова министр иностранных дел Литвы Урбшис 3 октября выезжает в Москву. Цель поездки — обсуждение вопросов, интересующих Литву и СССР.

Безземельные крестьяне получают землю

КРИЛОВО (Западная Украина), 1 октября. (ТАСС). Крестьянский комитет села Крилово, возглавляемый бывшим батраком Степаненко, приступил к разделу помещичьей земли.

90 процентов крестьян села были безземельными и малоземельными, а помещик Зелинский владел 2 тысячами гектаров. Теперь эта земля передается трудовому крестьянству.

В семье крестьянина Добровольца 7 человек. Однако он совсем не имел пашни. С радостью узнал Добровольца о решении крестьянского комитета отрезать ему 5 гектаров земли и выдать корову.

В просторные комнаты помещичьего дома вселена семья бедняка Гордиенко. Крестьянский комитет выдает беднейшим крестьянам семена для озимого сева. На вспашке используются лошади, бывших панских имений.

Кинофильм "На освобожденной земле"

Московская студия кинохроники выпустила фильм "На освобожденной земле", посвященный освобождению народов Западной Украины и Западной Белоруссии от панского гнета. В фильме показан переход передовыми частями Красной Армии границы и вступление их в села и города Западной Украины и Западной Белоруссии и ликование населения".

(ТАСС).

Новыми производственными победами встретим 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

Письмо коллектива работников завода „Красный пролетарий“ ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родины

Дорогие товарищи!

Приближается славная 22 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Канун этой годовщины ознаменован историческими событиями. Рухнула созданная на режиме нагайки и карательных отрядов, на основе жесточайшего национального и социального гнета панская Польша. Выполняя волю всего советского народа, правительство СССР 17 сентября отдало приказ частям Красной Армии перейти границу и взять под свою защиту наших единокровных братьев-украинцев и братьев-белоруссов.

Героическая Красная Армия с честью и славой выполняет свою великую освободительную задачу. Встречаемая ликованием освобожденных народов, Красная Армия наводит революционный порядок, обес печивает мирную, счастливую жизнь и мирный труд трудящимся массам, освобожденным от панского ига. 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы Западной Белоруссии и Западной Украины будут впервые свободно праздновать вместе с трудящимися Советского Союза.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей великой родины грандиозные задачи. В третьей сталинской пятилетке наша могучая страна Советов делает новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.

В ответ на призыв главы советского правительства товарища Молотова—честным и самоотверженным трудом помочь нашей Красной Армии—растет и ширится новый производственный подъем, множат свои успехи стахановцы фабрик и заводов, совхозов и колхозов нашей страны, появляются все новые формы всенародного стахановского движения, которыми лучшие люди нашей родины еще и еще раз демонстрируют свою готовность беззаветно бороться за дело коммунизма.

Наш московский ордена Ленина станкостроительный завод „Красный пролетарий“ в прошлом году выступил инициатором пред октябрьского соревнования. Мы были также инициаторами предсъездовского соревнования и соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. В этих соревнованиях мы честно выполнили свои обязательства.

В предоктябрьском соревновании прошлого года мы обязались перевыполнить годовой план на 200

станков. Страна получила в 1938 г. от краснопролетарцев сверх плана 229 станков.

Мы обязались снизить себестоимость продукции против плана 1938 года на 3,5 процента, а фактически добились снижения на 4,6 процента.

Мы обязались повысить выработку одного рабочего на 8 процентов выше плана 1938 года и на 22 процента выше выработки 1937 года. Краснопролетарцы добились повышения выработки против плана 1938 года на 12 процентов и на 25,2 проц. против выработки 1937 года.

В социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) и после съезда в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, которое охватило всю нашу социалистическую родину, мы еще раз показали пример честного выполнения своих обязательств.

Мы обязались за первый квартал дать сверх плана 50 станков, а к 1 мая—80 станков. Наши слова не разошлись с делом. Краснопролетарцы дали сверх плана в первом квартале 52 станка, а к 1 мая—115 станков.

Мы перевыполнили свои обязательства и по освоению новых типов станков, и по производительности труда.

Успехи нашего коллектива были отмечены правительством, которое наградило завод орденом Ленина, а 45 лучших его людей орденами и медалями Советского Союза.

Сейчас на нашем заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив встречает славную 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми стахановскими рекордами. Большевистскими делами отвечают лучшие люди завода на призыв товарища Молотова.

Долбежник-орденоносец тов. Воронков, рационализировав свой труд, в эти дни выполняет 400—500 процентов нормы выработки. Токарь тов. Филимонов выполняет свое задание на 300—400 процентов. Фрезеровщики тт. Зудин и Царев, работая на 3—4 станках, выполняют свои нормы на 400 процентов. По 300 процентов выполнения задания дают слесари тт. Караваев и Бастрыкин, 7 норм—тов. Савичев, слесари тт. Кузнецова, Степанов, Крымов, маляр Цитерская—200—250 процентов нормы.

С каждым днем на заво-

де растет число многостаночников; если недавно их насчитывались единицы, то теперь—десятки.

Каждый рабочий нашего завода живет сейчас мыслью—работать еще лучше, еще производительнее, чтобы этим самым помочь родной Красной Армии, укрепить еще больше оборонную мощь страны Советов. Это вселяет в нас уверенность, что в оставшиеся месяцы 1939 года мы с успехом выполним годовую программу.

Мы решили обратиться ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родины с призывом ознаменовать 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина—Сталина.

Вот наши обязательства:

1. Дать за один лишь октябрь сверх плана 50 станков.

2. В четвертом квартале нынешнего года завод получил ответственную и сложную программу—дать стране мощные станки, более трудоемкие, чем ранее выпускавшаяся продукция. Коллектив краснопролетарцев берет на себя обязательство с меньшим количеством людей не только выполнить, но и перевыполнить программу четвертого квартала, дав стране сверх плана сто станков.

3. Мы обязуемся к концу года снизить себестоимость выпускаемой продукции на 8 процентов при плановом задании—6,3 процента.

4. Мы считаем своей священной обязанностью бороться за дальнейший подъем производительности труда. Путем неуклонного роста стахановских рядов, передавая лучший опыт работы в стахановских школах, путем воспитания молодых рабочих, недавно пришедших на завод, путем широкого внедрения изобретательских и рационализаторских предложений и дальнейшего улучшения технологического процесса коллектив обязуется поднять годовую производительность труда на 16 процентов против 11 процентов по плану. Мы ставим перед собой задачу—добиться, чтобы все молодые рабочие, пришедшие на завод в третьем квартале, выполняли и перевыполняли свои нормы.

5. Славное стахановское движение выдвигает все

новые и новые пути дальнейшего подъема производительности труда. Ширится движение многостаночников. Мы обязуемся помочь нашим стахановцам всюду, где это дает производственный эффект, перейти на обслуживание нескольких станков. В четвертом квартале будут переведены на многостаночное обслуживание еще 42 станка (сейчас у нас переведено 88 станков). Для этого будет пересмотрена расстановка оборудования, улучшены технологический процесс и планирование производства.

6. Дальнейший рост социалистической промышленности ставит вопрос о расширении применения женского труда на фабриках и заводах СССР. Освещенность наших заводов первоклассной техникой позволяет это сделать без всякого ущерба для здоровья женщин. Сейчас много женщин не только работает на станках, но и руководит производственными участками. Бывшая шлифовщица тов. Верещагина, фрезеровщица тов. Чернова и маляр тов. Залесская работают сменными мастерами. Мы и в дальнейшем будем создавать все условия для роста технического уровня наших работниц, привлекать женщин к работе в цехах, помогать им в освоении новой для них специальности. В четвертом квартале мы обязуемся привлечь на завод не менее 100 женщин, подготовив из них работниц высокой квалификации.

7. Наступает зимний сезон, когда значительно вырастает расход топлива и электроэнергии. Задача каждого предприятия, каждого учреждения заключается в том, чтобы повести решительную борьбу за экономию топлива и энергии. Мы обязуемся путем хорошего отопления завода и рационального использования топлива и электроэнергии добиться экономии топлива на 10 процентов и электроэнергии на 10 процентов против расхода 1938 года.

Мы призываем рабочих и работниц развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение хозяйственного плана 1939 года—второго года третьей пятилетки, за применение новых форм стахановского движения—многостаночного обслуживания и совмещения профессий, за новый подъем производительности труда, за экономию сырья и топлива, за снижение себестоимости продукции. Привлечем во

все отрасли народного хозяйства десятки тысяч женщин.

Мы обращаемся к колхозникам и колхозницам: разжигайте соревнование района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве.

Мы призываем советскую интеллигенцию бороться за новые блестящие победы советской науки, самой передовой в мире, за дальнейший расцвет советской культуры, за образцовую работу всех звеньев нашего государственного аппарата, за наилучшее обслуживание нужд трудящихся.

Мы уверены, что коллективы предприятий, колхозов, совхозов и учреждений нашей родины возьмут на себя в предоктябрьском соревновании социалистические обязательства и приложат все силы к тому, чтобы их с честью выполнить. Это обеспечит еще большее укрепление моцки нашей родины, дальнейший рост благосостояния советского народа.

Мы должны всегда помнить слова главы советского правительства товарища Молотова: „Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии“.

Еще теснее сплотимся вокруг нашей непобедимой большевистской партии Ленина—Сталина.

Под руководством великого Сталина пойдем вперед, к новым победам коммунизма!

По поручению коллектива завода „Красный пролетарий“:

Директор завода П. Ф. ТАРАНИЧЕВ. Секретарь парткома А. И. ФУКИН. Председатель завкома Д. Т. БАРАНДЕЕВ. Стакановцы: К. И. СКВОРЦОВ, Я. Е. ВОРОНКОВ, И. А. КОНКИН, И. М. ЖАВОРОНКИН, Ф. И. ЖАРКОВ, П. П. ПАВЛОВ, М. А. ШНЫРЕВ, И. Т. БИЛИБИН, И. А. РУПАСОВ, П. И. ФИЛИМОНОВ, Н. В. ЗАЛЕССКАЯ, А. Н. КАПУСТИН, С. В. МАКСИМОВ, А. Ф. МИРОНОВ.

Письмо принято на заседаниях собраниях всех смен.

(„Правда“, 1 октября).

Коммунисты парторганизации горсовета ослабили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“

4 октября состоялось партийное собрание парторганизации при городском совете с вопросами о постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях.

Докладчик т. Шапочкин подробно рассказал о постановлении ЦК ВКП(б) по этому вопросу. Он говорит:

— Отмеченные недостатки постановлением ЦК ВКП(б) по Белорусской ССР, Орловской и Курской областям в такой же мере относятся и к нашей городской и данной парторганизации.

За последнее время большинство членов и кандидатов партии вашей первичной парторганизации „Краткий курс истории ВКП(б)“ изучать прекратили и особенно это относится к руководящему составу. Некоторые ответработники совершенно не изучают историю партии, не повышают свой идеино-политический уровень. К таким товарищам можно отнести т. Егоренко, Руденкова, Симовича.

Отрыв от партийной учебы большинства членов и кандидатов партии можно объяснить тем, что мы ослабили свой контроль и идеино-политическое образование членов и канди-

дов партии пустили на самотек.

ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций перестройки всей работы в деле партийного просвещения, установить большевистский контроль и помочь членам и кандидатам партии заняться изучением истории нашей партии.

В прениях выступили т. Егоренко, Руденков, Чусов и Мартыненко. Они заявили, что немногие коммунисты сейчас занимаются изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, да никто и не проверял, кто и как занимается. Особо обращали внимание на работу парткабинета, он не имеет необходимой связи с низовыми парторганизациями. Работники парткабинета ждут, когда к ним кто-нибудь придет получить какую-либо книгу или же консультацию, а сами в парторганизациях ни разу не были.

Собрание обязало секретаря первичной парторганизации т. Руденкова в октябре подготовить теоретическую конференцию, составить план индивидуальных бесед с членами и кандидатами партии и оказать им повседневную помощь в изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Коллектив станции Акчурла встречает XXII годовщину Октября новыми производственными победами

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих и служащих станции Акчурла за достойную встречу XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Социалистические договоры заключены между рабочими, сменами. Например, смена № 2 (дежурный по станции т. Боженок) заключила соцдоговор с транспортным отделом.

Взятые обязательства рабочие подтверждают делом. Образцы стахановской работы показывают стрелочки-комсомольцы т. Решетников и Вахтеева, кандидат в члены ВКП(б) т. Клычникова, которые не имеют брака в работе, стрелки содержат в отличном состоянии. Тов. Решетников за хорошую работу был несколько раз премирован.

Хорошо работают составители т. Мажаев — кандидат в члены ВКП(б), Шаталов, выполняющий план на 125 процентов, осмотрщик вагонов комсомолец Сизинцев — на 138 процентов, весовщик Му-

харева — на 200 процентов, скептик Авдюшкин.

Из комсомольцев и коммунистов организованы группы по проверке постов. Среди рабочих и служащих проводится агитмассовая работа по выборам в местные Советы. Три раза в месяц выходит газета, где отображается вся работа станции.

Бондаренко.

Хорошая инициатива

Бригада проходчиков 7 участка шахты № 4–10 в течение ряда месяцев дает стахановскую производительность труда. На проходке насосной камеры выполняла задание на 150–170 процентов.

Закончив проходку насосной камеры, ее нужно было забетонировать. Среди горняков участка никто не имел квалификации бетонщика, кроме одного проходчика, недавно поступившего на участок т. Панфилкина, который проявил инициативу обучить про-

Комсомолец-агитатор

В колхозе „Авангард“, Верх-Чумышского сельсовета, есть комсомолец Паша Чернышев. Этот 17-летний юноша, любящий много читать литературы, газет, всегда находится в обществе. Правда, у Паши имеется один физический недостаток — болезнь отняла у него правую ногу. Но это николько не портит молодого советского гражданина.

На селе Паша пользуется большим авторитетом. В зимнее время он работал на различных хозяйственных работах, куда его посыпал бригадир, а вечерами всегда проводил с молодежью беседы в избушке.

С приближением хлебоуборочной кампании т. Чернышев вел повседневно массово разъяснительную работу с колхозниками, призывая их во время и без потерь убрать богатый урожай.

С начала уборочной кампании правление колхоза послало т. Чернышева на один из ответственных участков работы — весовщиком на ток. С этой работой Паша справляется хорошо. За все время у него не было случая, чтобы возчики зерна без веса ссыпали хлеб на ток или невзвешенным увезли на элеватор. Тов. Чернышев строго учитывает каждый килограмм колхозного зерна.

Кроме своей основной работы, Паша также честно выполняет поручение комсомольской организации. Являясь агитатором в поле, он ведет неустанный труд среди колхозников. За последнее время он широко изучает с колхозниками Положение о выборах в местные Советы депутатов трудающихся, много читает из центральных, областных и районных газет материалов по подготовке к выборам, а также по международному и внутреннему положению нашей страны.

А. Шипунов.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За восемь месяцев работы треста „Кагановичуголь“ выполнил план угледобычи на 100 процентов. Однако за сентябрь шахты резко снизили темпы. Только за этот месяц по тресту образовалось угольного долга около шести тысяч тонн, в результате чего не выполнен девятимесячный план.

Наступил 4 решающий квартал. И с первых же трех дней октября все шахты рудника еще больше снизили добычу, недодав за 3 дня 3.000 тонн угля. Это свидетельствует о том, что хозяйствственные, партийные и профсоюзные руководители не сумели по-большевистски подготовиться и мобилизовать горняцкую массу на выполнение плана угледобычи решавшего квартала и тем более наркомовского задания, тем самым ставят под прямую угрозу срыва выполнение годового плана.

На вечером 4 октября состоялось совещание партийно-хозяйственного актива треста „Кагановичуголь“ по вопросу о позорной работе шахт в первые дни октября. Совещание заслушало заведующих шахт о причинах прорыва. Выступающие товарищи Журавлев, Фигурный и др. указали на действительные причины снижения добычи угля, резко критиковали руководство шахт. Они от-

мечали ослабление трудовой дисциплины, неудовлетворительное использование механизмов, особенно врубовых машин, которые с начала октября почти не работают. Парторганизации шахт крайне ослабили масово-политическую работу среди рабочих и командиров производства. На шахте № 3 месяц тому назад получили две новых врубовых машины „ГТК-3“, которые и сейчас не работают.

10 штук отбойных молотков в течение всего года не используются и лежат в мехзехе. Не лучше положение и на других шахтах.

В своей резолюции совещание партийно-хозяйственного актива целиком и полностью одобрило мероприятия обкома ВКП(б) по дальнейшему поднятию угледобычи. Партийно-хозяйственный актив единодушно одобряет призыв московских краснопролетарцев — новыми производственными победами встретить XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы заверяем обком ВКП(б), что, выполняя указания, данные в телеграмме тов. Боркова, рабочие и инженерно-технические работники треста „Кагановичуголь“ обеспечат не только выполнение, но и перевыполнение наркомовского задания по добыче угля.

На кирзаводе не проводится агитационная работа

Несколько месяцев отделяют нас от новой политической кампании выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Сейчас по всей стране развернуто изучение избирательного закона с тем, чтобы стalinский блок коммунистов и беспартийных одержал новую победу.

На некоторых предприятиях нашего города агитаторы уже закончили изучение избирательного закона и приступили к изучению материалов внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР, речи тов. Молотова о международном положении.

Однако есть такие предприятия, где еще не начали агитационную работу. К таким предприятиям относится кирпичный завод, где

А. Бабенко.

Активно изучают Положение о выборах

С большим желанием посещают занятия по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся работники химлаборатории. Занятия проводят агитатор т. Русинович Н. При изучении материала т. Русинович подробно разбирает со своими слушателями каждый вопрос, каждое непо-

нятное слово. Положение о выборах изучается по разделам. Присутствующие на занятиях с большой активностью обсуждают значение предстоящих выборов, особенности их и порядок голосования.

Хорошо проходит здесь и обсуждение международных событий.

В.

Повседневно проявлять большевистскую заботу о колхозном животноводстве

Социалистическое животноводство — важнейшая отрасль сельского хозяйства, которой партия и правительство уделяют исключительную заботу и внимание. Наглядным доказательством этого является постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

2 октября в зале заседаний горкома ВКП(б) и горсовета проходило районное совещание председателей колхозов, сельских советов и работников животноводства с вопросом о реализации постановления партии и правительства в нашем районе.

Выступивший с докладом на совещании зав. горзо т. Сандацов подробно остановился на таких вопросах, как комплектование и организация животноводческих ферм в колхозах и подготовка к зимнему периоду.

—Согласно постановлению партии и правительства от 8 июля 1939 года, — говорит т. Сандацов, — каждый колхоз обязан иметь в своем хозяйстве три животноводческих фермы: молочно-товарную, свиноводческую и овцеферму. Но на сегодняшний день этому вопросу многие руководители колхозов не придают серьезного значения. В 12 колхозах у нас нет ни одной животноводческой фермы, многие колхозы имеют только по 1—2 фермы. Полностью укомплектованных животноводческих ферм по крупному рогатому скоту в районе насчитывается только три, по свиньям — одна, а по овцам нет ни одной.

Несмотря на то, что в нынешнем году нашему району необходимо законтрактовать и купить у колхозников, рабочих и служащих города 470 голов крупного рогатого скота, 15 свиноматок и 860 овец, однако, председатели колхозов не беспокоятся об организации и комплектовании ферм. С момента опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ только один колхоз имени Ворошилова купил около 40 голов молодняка, а остальные колхозы, как видно, все еще раскачиваются.

Они не думают о том, что в будущем, 1940 году им уже придется сдавать мясопоставки государству

не с количества поголовья скота, а согласно новому закону — с земельной площади, занимаемой колхозом. Возьмем к примеру колхоз имени Буденного. Если плая мясопоставок в этом году у него составляет 80 килограммов, то в 1940 году он будет сдавать 24,64 центнера. Колхоз имени Красина в будущем году будет сдавать 45,84 центнера вместо 3,60 центнера в нынешнем году.

И наоборот: если колхоз „Хель-хем“ нынче сдает 86,55 центнера, то в 1940 году он будет сдавать на 5,58 центнера меньше. Меньше на 5,74 центнера против нынешнего года будет сдавать колхоз „Совработник“ и т. д.

Не занимаются многие руководители колхозов и подготовкой к зиме. Из 9 скотных дворов в районе, которые в этом году должны построить, не построено ни одного. Начатое строительство шести дворов до сих пор до конца не доведено.

Вот к примеру колхоз „Заря“. Он в прошлом году испытывал трудностей больше чем кто-либо. Новорожденных ягнят ему приходилось в большие морозы держать в коридоре правления колхоза. Но это не послужило уроком для руководства колхоза. Оно и в нынешнем году строительством скотных дворов не занимается.

Выступающие в прениях участники совещания также вскрыли ряд существенных недостатков в развитии животноводства. Они подсказали руководящим районным организациям, что и они этим вопросом занимались далеко недостаточно.

Особенно резкой критике совещание подвергло сектор животноводства горзо, который работает очень плохо. Об этом говорит хотя бы тот факт, что план комплектования и организации ферм колхозам до сих пор не спущен. Заведующий сектором животноводства т. Максименко в колхозах бывает редким гостем, социалистическим животноводством он больше всего руководит через посредство директив.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий, обязывающих руководителей колхозов и работников животноводства по большевистски перестроить свою работу в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года.

Новые животноводческие фермы

После постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о развитии общественного животноводства в колхозах в 47 районах Новосибирской области организовано 69 животноводческих ферм. Для ферм закуплено свыше 1.500 голов крупного рогатого скота, около тысячи голов овец, 482 свиньи. Одновременно проводилось пополнение существующих молочно-товарных, овцеводческих и свиноводческих ферм. Для них закуплено свыше 800 голов крупного рогатого скота, около 350 голов овец и 257 голов свиней.

Ход хлебоуборки по области

На 30 сентября колхозами и совхозами Новосибирской области план уборки хлебов выполнен на 99,1 процента: скончено 2.651.100 гектаров колосовых. Обмолочено 77,6 процента к сжатому. Колхозами на это число убрано хлеба 99 процентов плана. Обмолочено 75,4 процента.

Несмотря на благоприятную погоду, в ряде районов уборка хлебов затягивается. В Сузунском районе убрано 94,3 процента плана зерновых, Кочковском — 92,9 процента, Ордынском — 92,5 процента.

По сдаче хлеба государству план по области выполнен на 30 сентября на 44,7 процента.

План вспашки зяби выполнен на 13,9 процента.

Подготовлено 113 значиков

Активно участвуют в работе оборонных кружков бойцы ППК (пожарной промышленной команды города). На днях среди бойцов и домохозяек проходила сдача норм на значки ВС и ПВХО. На значок ВС сдало 40 бойцов, на значок ПВХО — 61 человек, в том числе 14 домохозяек. Большинство из домохозяек при сдаче норм показало хорошие знания. Т. Саккова, Кутяшева, Пудова, Ахременко сдали на „отлично“. На значок ГТО сдало 12 человек.

Готовясь к достойной встрече XXII годовщины Октябрьской социалистической революции, руководитель кружков ВС и ПВХО т. Холкин взял обязательство охватить кружковой оборонной работой всех бойцов и домохозяек ППК и подготовить их к 7 ноября к сдаче норм на оборонные значки.

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ В ОКТЯБРЕ

В октябре состоятся 2 тиража выигрышей государственных внутренних займов СССР. 10 октября в Горьком состоится 8 тираж выигрышей Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Будет разыграно 610 тысяч выигрышей на сумму 96.050.600 рублей. Быть разыграно 11.360 выигрышей на сумму 7.668.800

(ТАСС).

Школа № 1 готовится к XXII годовщине Октября

Пионеры и учащиеся школы № 1 ведут деятельность под подготовку к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Кружки художественной самодеятельности — драматический и хоровой готовят к 7 ноября специальные номера. Драмати-

ческий кружок готовит пьесу Н. Погодина „Падь Серебряная“ из жизни пограничников. Хоровой кружок разучивает новые современные песни.

Пионеры по своим отрядам подготавливают физкультурные выступления, частушки, инсценировки.

Наладить работу по учету трудодней

В колхозе „Победа“, Карагайлинского сельсовета, плохо поставлена работа по учету трудодней. До сентября учетчиком работал колхозник Холдин И., который запутал учет трудодней и из колхоза уехал. В настоящее время учетчи-

ком работает т. Чернов А., но и последний работает также плохо. Счетовод колхоза т. Яковлев не контролирует работу учетчиков, не оказывает им повседневной помощи.

Калиничев.

Растет количество радиоустановок

С каждым годом растут культурные запросы трудящихся. Если в 1937 году по Киселевскому району насчитывалось 640 радио-

точек, то в 1938 году это количество выросло до 908. На 1 сентября 1939 года в городе и районе установлено 1.426 радиоточек.

СУД

Хулиганство

26 сентября народный суд 1 участка рассмотрел уголовное дело по обвинению Гуляшина и Егоренко, которые 27 сентября в пьяном виде зашли в столовую № 2—7, подняли там дебош, оскорбили официантку и буфетчицу столовой, взяли из кассы 68 рублей.

Кроме того, обвиняемый Гуляшин оскорбил буфетчицу буфета станции Акчурла Кутонову.

Народный суд приговорил Гуляшина за хулиганство к 3 годам лишения свободы без поражения в гражданских правах. Егоренко судом оправдан.

ИЗВЕЩЕНИЯ

10 октября, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывается районное собрание комсомольского актива с вопросом о реализации решений IX Пленума ЦК ВЛКСМ. Явка секретарям комсомольских организаций села и города с активом обязательна.

ГК ВЛКСМ.

* *

10 октября, в 12 часов дня, в зале заседаний горсовета созывается пленум горкома ВЛКСМ. Явка членам пленума обязательна с освобождением от работы.

ГК ВЛКСМ.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевской транспортной артели „Кузбасс“ требуются конюхи и коновозчики. Сбрасываясь по адресу: улица Буденного, № 26.

Ушла корова из стада, масти красной, на лбу белая лысина, рога калачом. Знающих местонахождение коровы просим сообщить по адресу: Закладочный переулок, № 4, Мерзлякову.

Киселевскому гороно требуются главный бухгалтер и секретарь-статистик. Оплата по соглашению.

ГОРОНО.

Киселевской швейно-обувной мастерской требуются бухгалтер и статистик. Обращаться: Транспортная, № 13, в бухгалтерию.

Утерянный диплом об окончании судомеханического факультета Киевского

водного политехникума на имя Авдеенко Сергея Ефимовича считать недействительным.